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Az egyes munkacsoportok tevékenysége 2021 szeptembertől 2022 augusztusig 

 

Eszközhasználat szerepe a felfedeztető matematikaoktatásban 

 

Az első évben a kutatócsoport a Poly-Univerzum eszköz és a papírhajtogatás alkalmazásának 

kérdéseit vizsgálta a tanárképzésben. A Poly-Univerzum eszköz használatának kutatása az 

Eszterházy Károly Katolikus Egyetemen történt Oláhné Téglási Ilona, Hoffmann Miklós és 

Kovács Zoltán közreműködésével. A csoport az eszköz interdiszciplináris használatának 

kérdéseit állította a fókuszba egy választható kurzus keretében. Az első évben adatgyűjtés 

történt (hallgatói produktumok értékelése, belső motivációs kérdőív adatfelvétel). Az előzetes 

eredményekről egy publikáció született, a kutatócsoport további publikációk előkészítését 

végzi. A papírhajtogatás témakörében az adatfelvétel 2020-óta történik Kónya Eszter és Kovács 

Zoltán közreműködésével. A kutatás fő kérdése a tételek kognitív egységének, azaz a 

felfedezés, sejtés és bizonyítás egységének a vizsgálata. A kutatócsoportnak az a hipotézise, 

hogy a kérdés tanulmányozásához a papírhajtogatás egy alkalmas médium. Az előzetes 

eredményeket egy konferencia előadáson, konferencia workshopon és konferencia poszteren 

mutatták be.  

 

A Pósa-módszer elemzése és implementálása 

 

Folytattuk a Pósa-módszer bemutatását a nemzetközi közönség számára, teljesen elkészült egy 

könyvfejezet, illetve elfogadásra került egy másik, amelynek utolsó lektorálása van 

folyamatban. Egy harmadik könyvfejezet is elkészült, és elfogadásra került, de még nem 

kezdődött el a végső lektorálás. A módszer ATD-vel történő elemzése is folytatódik, ennek 

eredményeképpen beadásra került egy cikk, illetve elkészült Katona Dániel doktori 

disszertációja, ami Magyarországon az első Pósa-módszer témában írt doktori értekezés. 

Megkezdte munkáját az Együttható Műhely, melynek célja annak vizsgálata, hogy hogyan lehet 

a tanárok számára minél jobb továbbképzési formákat létrehozni, ami őket a felfedeztető tanítás 

felé fordítja, és annak elsajátításában érdemi szakmai segítséget nyújt. A csoport Heves 

megyében dolgozik, ennek oka, hogy közel van Budapesthez, és Heves megye nem produkál 

kiemelkedő eredményeket a matematikaversenyeken. Három iskolában, Egerben, Gyöngyösön 

és Hatvanban tartottunk felső tagozatos diákok számára bemutató programokat, amelyekre a 

tanárokat is meghívtuk. Ezt követően 4 Heves megyei tanárral közösen szerveztünk a diákok 

számára egy háromnapos tábort nyáron, melyben a munkába bevont tanárok is kipróbálták 

magukat, tartottak szakmai programokat. 

 

Statisztika- valószínűség munkacsoport  

Az elmúlt évben előkészítettük a jelenlegi 2022/23-as tanévre tervezett iskolai kísérleteket, 

melyek célja, hogy az érettségi legalább emelt szintű követelményeiben tervezett változást – a 

matematikai statisztika elemeit (hipotézis vizsgálat, szignifikancia, stb.) - milyen mértékben és 

hogyan lehetne beépíteni a tantervbe. Erre tervezünk párhuzamos iskolai kísérleteket. A 

koncepciót két előadásban is bemutattuk az ICOTS11 világkonferencián sikeresen, komoly 

érdeklődést váltottunk ki vele. Ebből tervezünk majd egy Q1-es publikációt is. A tanárok 

beszervezése és a kísérletek megkezdése a következő év feladata. Emellett fut egy másik projekt 

a statistical literacy témában Csapodi Csaba, Jánvári Zsuzsa és Boller Balázs részvételével. 

Előadást erről egyelőre csak idehaza a MIDK konferencián tartottunk, de a munka folytatódik 

a következő évben is.       

 

Problémasorozatok munkacsoport 



A munkacsoportban a korábban elkészült problémasorozat-példák elemzésével foglalkoztunk, 

előre haladtunk ezek összehasonlításával, ezek alapján szerkezeti kategóriák definiálásával, 

illetve a példákból összeálló, tanároknak szóló segédanyagok formátumának fejlesztésével. 

Több példának az angol és francia nyelvű fordításai is elkészültek, ezek alapján, külföldi 

partnereinkkel együttműködve megkezdtük egy elméleti modell kidolgozását 

problémasorozatok szerkezetének leírására, Vergnaud és Balacheff elméletei alapján. Az év 

legfontosabb eredménye két témához kapcsolódó cikk megírása a ZDM folyóirat számára (Q1 

Education, D1 Mathematics kategóriában): az egyiket elfogadták közlésre, a másik első 

verzióját jelentős módosítások feltételével engedték tovább. Emellett több nemzetközi fórumon 

szóban is beszámoltunk a munkacsoport munkájáról. 

 

Diszkrét matematika munkacsoport 

 

A csoportban megkezdtük magyar kombinatorika feladatok didaktikai elemzését külföldi 

kollégákkal együttműködbe, Vergnaud és Balacheff elméletei alapján. Emellett foglalkoztunk 

a diszkrét matematika témájú Elemi matematika kurzus tartalmi és módszertani fejlesztésével, 

amiről egy nemzetközi online kutatószemináriumon is beszámoltunk. 

 

 

CERME13 

 

Nagy munkát végzett a LOC, elsősorban Csapodi Csaba a konferencia előkészítésében, amelyre 

950 résztvevőt várunk. Csaba mellett Gosztonyi Katalin és Vancsó Ödön a két co-chair. A 

következő év egyik nagy feladata a konferencia sikeres lebonyolítása, minél több előadással és 

kapcsolatépítéssel. A nemzetközi matematikaoktatási élkutatók is jelen lesznek.    
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